
Ata da Sessão Extraordinária do Conselho Municipal  da Criança e do Adolescente - 
CMDCA, realizada aos treze dias do mês de outubro de 2015, com início às 15h20, em 
sua sede, na Rua Ferreira Penteado, 1331 – Centro – Campinas/SP.  Presentes: A) 
Conselheiros  Titulares  representantes  do  Poder  Público: Maria  José  Geremias, 
Raphael Valentino Marques de Lima, Ângela Maria Bassora, Walter Rhis de Jesus e 
Eliane Márcia Martins Tortello e  os Suplentes:  Maria Rita de Cássia Bueno Martins, 
Marcelo Reginaldo Rodrigues de Lima e Maria Aparecida Giani Oliva Modenesi Barbosa 
B) Conselheiros Titulares representantes da Sociedade Civil: Dettloff  von Simson 
Junior, Cláudio Roberto Raizaro, Marcos de Figueiredo Ebert, Ubirajara Dias de Andrade 
e  os Suplentes:  Luiz Carlos Prado Lopes, Ana Lúcia da Silva Batista e Simone Rita 
Zanelato.  Estiveram presentes: Bruna Zanelli (Estudante PUC Campinas), Rafaela de 
Melo Asevedo (Estudante PUC Campinas), Margareth M.A.Worf (Patrulheiros), Marcos 
Roberto do Rosário (Conselho Tutelar), Adriana Cristina Ribeiro (Candidata ao Conselho 
Tutelar), Adriana Postal (Embaixadores da Prevenção), Eliana R.Pereira (ANA) e Rafael 
S.P.  Alberto  (candidato  ao  Conselho  Tutelar).   Justificativas  de  ausência:  Renata 
Ferreira  Baronti,  Joana  Ivete  dos  Santos  Campoy,  Cristiane  Maria  Correia,  Maria 
Madalena Meloni de Oliveira e Lilian Oliveira Rodrigues.  A Srª Presidente Maria José 
Geremias saúda e agradeceu a presença de todos. Pauta:  1-  Processo eleitoral de 
conselheiros tutelares – A presidente Maria José comunica sobre a reunião ocorrida no 
Ministério Público em 09 de outubro de 2015. Informa também que o Promotor Dr. Daniel  
Zulian substitui o Dr.Lucas   Frehse Ribas por um período indeterminado. A presidente 
cita que o Dr. Daniel  na reunião perguntou se CMDCA está cumprindo  o cronograma 
para  eleição  de  conselheiros.  Na  oportunidade  a  presidente  informou ao  MP que  o 
cronograma está  sendo  cumprido  e  que  as  provas  ocorrerão  em 25  de  outubro  no 
Ceprocamp  e  que  a  empresa  que  realizará  as  provas  está  tratando  junto  a 
municipalidade  os  acertos  finais  de  contratação.  Informa  também  que  o  local  da 
apuração  está  sendo  pesquisado.  2-  Ata  de  06/10/2015:  A presidente  cita  sobre  a 
ofensa da candidata à conselheira tutelar, Elienai G.Pacheco. Apesar da candidata ter 
solicitado que sua fala não fosse registrada em ata a diretoria executiva decidiu que 
deveria sim registrar. Na oportunidade pede para os presentes observarem o artigo 331 
(transcrever o artigo – ofensa a servidores). Fala que qualquer conselheiro que se sentir 
ofendido pode registrar boletim de ocorrência e tomar as providências legais. Por sete 
votos a ata foi devidamente aprovada.  3 – Devolutivas das Comissões do CMDCA: 
Proteção Básica  e  medidas  Socioeducativas.  Foi  tratado  somente  sobre  Medidas 
Socioeducativas,  pois  não  tivemos  representante  de  Proteção  Básica.  Cida  fez  a 
exposição sobre Medidas Socioeducativas. (transcrever parte/tópicos)  Na oportunidade 
Maria José Geremias  fala sobre a visita do Dr. Nicodemos e convida os Grupos de 
Trabalho para participarem. Dr. Nicodemos irá discutir sobre modelos de edital, formatos, 
no  dia  23  de  outubro,  às  9h.  4  –  Composição  da  Comissão  de  medidas 
Socioeducativas – Cida retirou a proposta e ficou de comunicar à executiva proposta de 
nova  data.  5  –  Concessão  de  registro  definitivo  ao  Instituto  Educacional 
Construindo  Saber:  Cláudio  Raizaro  fala  que  a  instituição  apresentou  relatório 
qualiquantitativo  de  acordo  com  as  normas  vigentes.  Explica,  justifica  e,  finalmente 
recomenda favorável a concessão do registro definitivo. Por 11 votos e uma abstenção a 
pauta foi aprovada.  União de Amor, Ajuda e Salvação em Cristo:  Sr. Cláudio alega 
que ouviu equipe da CSAC, que acompanha toda a tramitação e sugerem a concessão 
inicial. Por 12 votos a pauta foi aprovada pelo colegiado. Informes – Rafael, conselheiro 
da Secretaria de Saúde faz convite para Rede AD, pede para CMDCA indicar instituições 
que  possam depor.  Ana  Lúcia  sugere  encaminhar  convite  também para  o  COMEN. 
Depois de tecer comentários sobre o desrespeito a bandeira nacional, o conselheiro Bira, 
lisonjeado,  comunica  a  todos  que  conseguiu  a  retirada  da  bandeira  do  Brasil  que 
encontrava-se pixada da sala N.A. Alcino Vilela, representante do COMDEMA, convida 
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os conselheiros para evento no dia 09 de novembro às 19h, com a finalidade de se criar 
um fórum para pensar políticas públicas de Campinas.  Fala que é uma iniciativa  da 
Sociedade Civil. Ficou de mandar e-mail formalizando o convite. A presidente Maria José 
Geremias encerrou a reunião às 16h20, agradecendo a presença de todos, e eu, Walter 
Rhis  de Jesus,   secretariei,  lavrei  a  presente  ata que,  lida e considerada conforme, 
segue assinada. Campinas, 13 de outubro de 2015.
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